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Az Európai Unió Alkot-
mányának szövegjavas-
latában az alkotók mind
ez ideig nem hajlandók
kinyilvánítani azt, hogy
az európai nemzetek
keresztyén vallási ha-
gyományokra és az abból
eredõ keresztyén kul-
túrára és erkölcsiségre
alapozzák életüket. Ez
mintha múltunk megta-
gadása lenne, és egy
olyan jövendõ elõkészí-
tése, amelyben nem sok
vagy egyáltalán sem-
miféle sze-repe sem lesz a
keresztyénségnek.

A Magyar Református
Presbiteri Szövetség 12.
Kárpát-medencei Konfe-
renciájának is ez volt a
témája, amely elõször
került megrendezésre az
Anyaország határain túl,
Komáromban 2003. jú-
nius 27–29 között, a város
északi és déli részében. A
konferencia résztvevõi
zárónyilatkozatban fogal-
mazták meg észrevé-
teleiket az Európai Unió-
hoz való csatlakozással
kapcsolatban.

Megállapítást nyert,
hogy míg az Európai Unió
„elsõsorban érték- és vé-
delmi közösségnek indult,
ma mind erõsebben meg-
jelennek az érdekközös-

ségek, sõt az egyéni érde-
kek és hatalmi befolyás-
nyerés jelei”.

A cél az volt, hogy
békességet, szabadságot
és jólétet teremtsenek a
tagországok számára, fel-
karolják az elnyomotta-
kat, a gyengéket, a szük-
séget szenvedõket. E
helyett most egyre többet
hallunk a gazdasági elõ-
nyökrõl, az anyagi érdek

elõtérbe helyezésérõl, a-
mely mögött önzés, ver-
sengés és hatalomvágy
húzódik meg. Ezek a
törekvések fokozatosan
felemésztik az igazi ér-
tékeket.

Az Európai Unióhoz
való csatlakozással min-
denkit belekénysze-
rítenek ebbe a gazdasági
és hatalmi versengésbe,
miáltal az igazi értékek

deformálódhatnak. A
zárónyilatkozat világosan
megállapítja: „Így válhat
a to-lerancia életellenes
jelenségek megtûrésévé, a
szabadság szabadossággá,
a jólét hétköznapi anyag-
elvûséggé és az egyre
tökéletesebb eszközök fel-
használása egyre töké-
letlenebb célok érde-
kében.”

Viszont nekünk, ke-resz-
tyéneknek tudatosítanunk
kell, hogy az igazi értékek
az igei értékek, amelyek

A  PRESBITER  SZOLGÁLATA  AZ  EURÓPAI  UNIÓBAN
A Szlovák Köztársaság Alkotmányának ünnepén, 2003.09.1-jén írom ezeket a

sorokat. Az Alkotmány nem mondja ki azt, hogy a Szlovák Köztársaság egyházi állam,
de kimondja azt, hogy a keresztyén vallást és a keresztyén vallástan hagyományaira
felépített kultúrát tiszteletben tartja.

A képes és néha talán túl színes gyermek-
bibliákból ugyan van elég, mégis felmerül a
kérdés, melyik kiadvány az igazán
megfelelõ, melyik fog valóban utat nyitni
gyermekeink számára a Szentírás ol-
vasásához, melyik tálalja elég esztétikusan és
emészthetõen az üzenetet anélkül, hogy
valamiféle kötelezõ olvasmányként vagy
tankönyvként hatna.

Elsõsorban vizsgáljuk meg a kötet szem-
léletességét! A szemléletesség õsi didaktikai
eszköz, amely a legesleghatékonyabban
segíti a megértést. Jézus számtalanszor él a
szemléletes beszéddel (gondoljunk csak a
Magvetõ példázatára). A képiség egyáltalán
nem azonos a gyermekiességgel, bár a jó
gyermekkönyvek általában tele vannak szép

és esztétikus képekkel, melyek összhangban
vannak a mondanivalóval, segítik az
elképzelést, kiegészítik a leegyszerûsített
szöveget, és elgondolkodtatóak.

A következõ lényeges kritérium az egyes
szakaszok, fejezetek terjedelme, melynek
igazodnia kell a gyermeki lélek befo-
gadóképességéhez és tûréshatárához. Ez ter-
mészetesen korosztályok szerint változó, de
gondoljunk a nagyobbacskákra is: az õ
tûréshatáruk is véges!

A legkényesebb s talán a legnagyobb
körültekintést igénylõ dolog a választásnál a
szöveg minõsége, választékos stílusa, az
üzenet csomagolása. Ezt egyedül csak úgy
tudjuk vizsgálni, ha kikeresünk a Bibliából

A hívõ szülõk elõbb vagy utóbb szembesülnek azzal a gonddal, hogy gyermekük
részére valami szép és érthetõ nyelvezetû bibliai kiadványt vásároljanak. Sokan persze
nem tartják a gyermekbibliákat fontosnak, úgy érzik, ott a gyereknek az „igazi” Biblia,
olvassa azt. A gyermekek azonban ugyanúgy, ahogy a felnõttek, szívesebben vesznek
kezükbe képes és színes könyveket, s nem várható el tõlük, hogy a Biblia szövegét és tar-
talmát azonnal megértsék, felfogják és hasznosítani tudják.

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 2. oldalon

Milyen  gyermekbibliát  válasszunk?
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ma is erkölcsi alapul szolgálnak a
világnak. Ezeket az értékeket – igaz –
mi magunk is sokszor meggyaláztuk,
de értékek maradtak. Az emberi
értékek pedig ideigvalók. S bár ilyen
szempontból a jövõ riasztónak tûnik,
mégis bátran kell mindezzel szem-
benézni, mivel „… nem félelem„… nem félelem--
nek lelkét adott nekünk aznek lelkét adott nekünk az
Isten; hanem erõnek ésIsten; hanem erõnek és
szeretetnek és józanságnakszeretetnek és józanságnak
lelkét”. (1Tim 1, 7)lelkét”. (1Tim 1, 7)

Ezzel kapcsolatosan a zárónyi-
latkozat hivatkozik Pál apostol
esetére, aki amikor elsõ ízben lépett
Európa földjére, elõször egy
bíborárus asszonnyal találkozik,
akivel lelki értékeket közöl, s
közösség alakul. Majd megszabadít
egy hamis lélektõl megszállt nõt, aki
gazdáinak jövendõt mond. Ezzel vi-
szont érdeket sért, amiért fogságot
és megaláztatást kell szenvednie. 

A nyilatkozat úgy fogalmaz, hogy
ez „az érték és az érdek össze-
ütközésének jó példája, ami nekünk
is jelzi, hogy ha mi az igei értékek
oldalán állunk, akkor megpróbál-
tatásokra számíthatunk.

A konferencia foglalkozott azzal a
kérdéssel is, hogy mi, magyarok,mi, magyarok,
milyen ajándékokat vihetünkmilyen ajándékokat vihetünk
Európába. Európába. 

Ennek kapcsán világossá vált,
hogy az elsõ: a mélyrõl fakadóa mélyrõl fakadó
bûnbánat.bûnbánat. Ugyanis az évszázadok
csapásainak és történelmi tragédiái-
nak nyomása alatt (két háború, Tri-
anon, elnyomások) mindenképpen
fel kell ismernünk Isten ítéletét, s
megvallva bûneinket meglátni az új
utakat, amelyekre Urunk ajtót nyi-
tott. „Te okoztad, hogy„Te okoztad, hogy
civakodnak velünk szomszécivakodnak velünk szomszé--
daink, ellenségeink pedigdaink, ellenségeink pedig
gúnyolnak bennünket. Se-gúnyolnak bennünket. Se-
regek Ura, újíts meg bennünregek Ura, újíts meg bennün--
ket!” (Zsolt. 80,7-8)ket!” (Zsolt. 80,7-8)

A második: a megtartatása megtartatás
meg-tapasztalása.meg-tapasztalása. Jóllehet
állandóan kísértett a nemzethalál
veszedelme, országunkat fel-
darabolták, ennek ellenére láthat-
tuk, hogyan omlanak össze hatal-
mas birodalmak, s mi pedig szinte
tûzbõl kimentett üszökként meg-

maradtunk. Mindezt annak ellenére
is, hogy „sokszor megmentette„sokszor megmentette
õket, de õk önfejûenõket, de õk önfejûen
engedetlenek maradtak ésengedetlenek maradtak és
még mélyebbre süllyedtekmég mélyebbre süllyedtek
bûneik miatt.” (Zsolt. 106, 43)bûneik miatt.” (Zsolt. 106, 43)

A harmadik: a toleranciakész-a toleranciakész-
ség. ség. Ezt arra építjük, hogy néhány
rövid korszakot leszámítva nem
asszi-miláltunk senkit, hanem
szeretettel befogadtunk szinte min-
den ül-dözöttet.

Számításba kell vennünk a
negatívumokat is, amelyeket ma-
gunkkal viszünk. Itt említi meg a
nyilatkozat az önpusztítás, ön-
sorsrontás, ön- és magzatgyilkosság
fenyegetõ veszedelmét, amelynek
velejárója az önvigasztalás, sírva
vigadás, idegösszeomlás, önfeladás
stb. (A sok „ön” kezdetû szó arra
figyelmeztessen, hogy ha Isten
nélkül, önmagam akarok valamit
tenni, akkor az áldásból átok lesz.)

Tudatosíthatjuk, hogy vannak
értékek, amelyeket az Európai Uni-
ótól kaphatunk. Például a kapcso-
latteremtés lehetõsége azokkal a
közösségekkel, amelyek nem éltek
elnyomás alatt, s így életük sza-
badon fejlõdhetett. Ha a vallási
közösségekre gondolunk, min-
denképpen megemlítendõ az, hogy a
nyugat-európai egyházakban sok-
kal jobban leépült a hierarchia, és
elõtérbe került az egyháztagok,
presbiterek aktívabb szolgálata, ami
nagyobb felelõsséget is ruház min-
dannyiukra.

De emellett el kell gondolkodnunk
a veszélyekrõl is, amelyek men-
thetetlenül elérnek bennünket. A
szabadabb mozgástér és az anyagi
jólét utáni vágy következménye lehet,
hogy fiataljaink elhagyják
otthonaikat, szülõföldjüket. Másrészt
a népesség csökkenése miatt Európa
egyre jobban rá lesz utalva az ázsiai
és afrikai bevándorlókra. A számítá-
sok szerint 2050-re a nem európai
származású népesség száma akár
30%-kal is növekedhet, ami számos
etnikai, kulturális és vallási konflik-
tus forrása lehet. Már ma is érezhetõ,
hogy nem a bevándorlók veszik át a
mi értékeinket, hanem mi azokét,
amelyek nemegyszer hamis értékek. 

Az anyagi jólétre és a békés
egymás mellett élésre való törekvés
miatt az EU a nemzeti és vallási
önazonosság feladását fogja
segíteni, amely egyezik a globalizá-
ciós törekvésekkel. Ennek ellen-
hatásaként erõsödhet a nacionaliz-
mus, kis közösségekbe való csopor-
tosulás, vallási vonatkozásban a
szektásodás.

Mi tehát jelen helyzetben a
keresztyének feladata?

A zárónyilatkozat sok mindent
felsorol, de az alábbiakban csupán
azokat a legfontosabb tudnivalókat
és tennivalókat említjük, amelyek
feltétlenül fontosak, hogy megõriz-
zük hitünket és identitásunkat.

- „Jézus Krisztus missziói paran-
csa változatlanul érvényes, ezért
azzal elõ kell állni alkalmas és alka-
lmatlan idõben.”

- „Hagynunk kell, hogy elõször
minket járjon át a Szentlélek, hogy
ne csak szavainkkal, hanem életünk
példájával is hirdessük az Igét. …
Ennek nélkülözhetetlen elemei: a
naponkénti igeolvasás, igehallgatás,
szeretetszolgálat.”

- Különösen fontos a fiatalok
nevelése. Ha tudjuk azt, hogy
„fiataljainkat el is fogják szívni, õk
vigyék magukkal az evangéliumot,
mint Dániel és társai a hitüket.”
Tegyünk róla, hogy családjuk legyen
gyülekezet, gyülekezetüket pedig
tegyék családiassá, hogy megérez-
zék, hogy, a boldogság nem az anya-
gi jóléttõl függ, és így visszavágyód-
janak ezekbe az otthonokba.”

- „A leírt veszélyek arra is
intenek, hogy a Jézus Krisztusban
való keresztyén egységre is mind
nagyobb szükség lesz és ezért – nem
feladva önazonosságunkat – meg
kell találni az együttgondolkodás,
együttmûködés kereteit a pro-
testáns egyházak között éppúgy,
mint a római katolikus és az ortodox
testvérek vonatkozásában.”

A Magyar Református Presbi-
teri Szövetség 12. Nemzetközi
(Kárpát-medencei) Konferenciája
állásfoglalásának alapján össze-
állította: 

Fekete Vince gondnok

A  PRESBITER  SZOLGÁLATA  AZ  EURÓPAI  UNIÓBAN
befejezés az 1 oldalról



2003. szeptember 3

egy általunk jól ismert történetet, és összehasonlítjuk a gyer-
mekbiblia azonos fejezetével. Az nagyon jó, ha például a
szereplõk mondanivalója esetleg megegyezik az eredeti
szöveggel, de az nem feltétel, hogy az utolsó betûig min-
dennek benne kell lennie. Amit azonban a gyermekbib-
liában olvasunk, nem térhet el lényegesen az eredetitõl.
Fontos, hogy ha rövidítve is, de hûen tükrözze a bibliai
eseményeket, drámai fordulatokat. A szerzõnek hagynia
kell, hogy a szöveg önmagáért beszéljen, ne színezze túl, és
ne egészítse ki azt saját fantáziájával.

Igen nagy buktatója lehet az ifjúság számára írt bármiféle
irodalomnak, ha stílusa dagályos, túlmagyarázó és
szájbarágós. Az unalmasságig fokozott körülmagyarázás, a
mindent egyszerre „megtanítani”, elmondani akaró szöveg
visszariasztja az olvasót, sõt hamar az ellenkezõjét váltja ki
annak, ami a cél. Sajnos, ilyenekkel is lehet találkozni. Íme,
egy példa:

„Minden ember elõször meghal, és csak aztán csuklik mellére a
feje. Az Úr Jézusnál  azonban fordítva történik. Elõbb lehajtja a
fejét, és aztán hal meg. Önként hal meg. Senki sem vehette volna el
az életét, ha õ maga önként oda nem áldozta volna. Ezért még
egyszer hangosan felkiált: Atyám, a te kezeidbe teszem le az én
lelkemet! Minden emberért eljön a halál, könyörtelenül. Nem

kérdezi: Akarsz meghalni? A halál elveszi az életet. Az Úr Jézus
azonban odaadta az életét. Minden embernek meg kell halni. A
legtöbben akaratuk ellenére halnak meg. Az Úr Jézus akarattal halt
meg, és önként tette le életét.”

A képek esztétikájának megítélése igazán szubjektív
dolog. Ránézünk, és szinte azonnal megtetszik vagy nem tet-
szik. A gyermekekre való tekintettel mindenképpen elõny-
ben kell részesíteni a színes illusztrációkkal, esetleg
fotókkal, térképekkel gazdagon díszített köteteket. A szép
képek még a szegényes és igénytelenebb szöveget is képesek
jótékonyan kiegészíteni.

Végezetül, de nem utolsósorban megemlíteném a
fordítást. Manapság elég sok idegen szerzõ mûve jelenik
meg magyar fordításban, de nem mondható el minde-
gyikrõl, hogy a szövegük esztétikai igényességû. Érdemes
fokozottan odafigyelni, mit adunk gyermekeink kezébe,
illetve milyen hatások érik õket, mikor a Szentírással is-
merkednek. Ha jól választunk, nagyobb reménységünk le-
het abban, hogy utódaink is bibliaolvasó felnõttekké válnak.

„Neveld a gyermeket a neki megfelelõ módon,
még ha megöregszik, akkor sem tér el attól!”

Példab.22,6
Sz.C.

Az egyházi és gyülekezeti éneklésnek
pedig megtalálhatjuk a gyökereit a Bib-
liában is. Hiszen Isten népe minden
fontos eseményt énekben rögzít, és
énekkel magasztalja az Urat. A Zsoltárok
könyve a leginkább ismert és össze-
foglaló énekgyûjtemény az Ószövetség-
ben. A késõbbiekben egészen a refor-
mációig fokozatosan fejlõdött az egyházi
éneklés és a zene. Különös jelentõségük
van a himnuszoknak, amelyeknek jeles
képviselõje volt Ambrosius milánói
püspök (kb. 340-397), majd a gre-
goriánéneklés, melynek megalapítója
Nagy (Szent) Gergely pápa volt(kb.540-
604). Az egyházi zenének és fej-
lõdésének még igen sok jeles képviselõ-
je volt, akiket helyszûke miatt most nem
említünk.
Számunkra a reformáció utáni egyházi
zene, gyülekezeti éneklés az igazán
fontos.
Elsõ kezdeményezõje a zeneileg mûvelt
reformátor, Luther Márton volt a szin-
tén zeneileg képzett munkatársával,
Johann Walterrel együtt. A református

gyülekezetek számára azonban a Kálvin
János által kezdeményezett, késõbb
Marot Kelemennel és Béza Tódorral
fémjelzett „Genfi zsoltároskönyv” adta
az indíttatást, amelyet Szenczi Molnár
Albert fordított le magyar nyelvre 1606-
ban. Kiadatása óta minden református
családban megtalálható a Biblia mellett.
Talán kevesen tudják, hogy a zsoltárok
alapjául a gregorián énekek, a dicsé-
retek alapjául pedig Ambrosius him-
nuszai szolgálnak.
A legrégibb nyomtatott magyar
graduálok Kálmán-Csehi Sánta Már-
tonéi és Huszár Gáléi voltak (1574),
melyeket egy sor hasonló kiadvány
követett. 
Huszár Gálnak már 1560-ban is jelent
meg Debrecenben egy gyûjteménye
„Isteni Dicséretek és Psalmusok” címen.
Jelentõsek a továbbiakban a Váradi
énekeskönyv (1566) és a Debreceni
(Szegedi Gergely-féle) énekeskönyvek
(1569). A továbbiakra helyszûke miatt
nem térünk ki.
Tudjuk, hogy a gályarabok szörnyû

szenvedéseik között maguk és társaik
vigasztalására gyakran énekeltek.Köztu-
domású az is, hogy az éneklésnek van a
legközösségformálóbb ereje. Semmi
sem kapcsolja annyira egybe a szíveket,
mint a közös éneklés. Különösen
érvényes ez a lelki énekek éneklésére.
Ezért fontos és örvendetes dolog, hogy
olyan sok gyülekezetünknek van
énekkara. A sok egyéb lehetõség mellett
ez ismét egy olyan alkalom, amely
kisebb-nagyobb csoportokba, egységgé
kovácsolja a gyülekezeti tagokat. Hiszen
a zsoltárok, dicséretek, lelki énekek nem
mások, mint énekelt, Istent magasztaló
imádságok.
Énekeskönyvünk 512 éneket tartalmaz,
melybõl bõségesen válogathatunk
énekeket bármilyen alkalomra. 1948 óta
szinte az egész világ reformátussága ezt
az énekeskönyvet használja. Néhány éve
jelent meg az új énekeskönyv, melyet
azonban még nem minden gyülekezet
vett használatba.
„A Krisztus beszéde lakozzék ti bennetek
gazdagon, minden bölcsességben; tanítván
és intvén egymást zsoltárokkal, di-
cséretekkel, lelki énekekkel, hálával
zengedezvén a ti szívetekben az Úrnak.”
(Kolossé 3:16)

Nánássy  I ldikó

ROVATF IG YE LÕ : A z  é n e k l é s  f o n t o s s á g a
Az éneklés fontosságát, úgy hiszem, nem kell különösebben bizonygatni. Hiszen
már a kisgyermek legtermészetesebb és elsõ megnyilvánulásai közé tartozik az ének-
lés.Éneklünk örömünkben, de bánatunkban is. Errõl tanúskodik a számtalan
mondóka, népdal, ballada és regösének, melyeknek keletkezését és fontosságát
nyomon követhetjük.

Milyen  gyermekbibliát  válasszunk?
befejezés az 1 oldalról
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Az elmúlt pár év tapasztalatai azt mutatják, hogy a fiatalok
körében növekedett az agresszió. Egyre több brutális cse-
lekedetnek lehetünk szem- és fültanúi, vagy esetleg szenvedõ
alanyai. Feltehetjük a kérdést: mi lehet ennek az oka?

A kép azt mutatja, hogy a fiatalok egyre inkább magukra
maradnak problémáikkal (a szülõ dolgozik, a pedagógus
nincs megbecsülve - sem erkölcsileg sem anyagilag -, magával
törõdik), nincs, aki tanácsolja õket – az iskola sem nevel,
csupán információt továbbít (adatokkal tömi tele a fejüket), és
ezért õk különbözõ szenvedélyek rabságába menekülnek.
Ezek a szenvedélyek negatívan hatnak a fiatalra és
környezetére. A leggyakoribb idõtöltés az akció- és horror-
filmek gyakori nézése, virtuális játékokkal való gyakori
foglalkozás, az utcákon és tereken való csoportos semmittevés,
majd bandákba verõdés. Szinte egyértelmû következménye
ezeknek az alkohol, a kábítószer próbája és élvezete. A káros
hatás érezhetõ és kimutatható az élet iránti közömbösségben,
életuntságban, depresszióban, sõt nagyon sok esetben az
agresszió minden formájában. Innen már csak egy lépés az
öngyilkosság és a gyilkosság. 

Fel kell tennünk még egy kérdést: mi a teendõ? Mit tehet
egy (fiatal) keresztyén?

Mindenekelõtt meg kell értenünk és értetnünk, hogy ki-
csoda az ember. Kik vagyunk, és miért élünk ezen a világon.
Ha megértjük, hogy Isten teremtményei vagyunk, akikkel
együtt született a tehetségük, lehetõségeik, hogy képviseljék a
Teremtõt a teremtett világ számára mint a Mindenható kép-
másai, akkor megtalálhatjuk az alapot a szabadidõ hasznosabb
eltöltésére. (Micsoda felelõsség Istent képviselni, és nem

Istent játszani!) A fiatalok elõtt élõ generációknak – a szülõk
és nagyszülõk generációja – nagy felelõssége van e téren: min-
dezekkel elsõsorban nekik kellene tisztában lenniük, ebben
kellene nekik példaképpé válniuk. Nekünk, keresztyén fiata-
loknak is nagy felelõsség nyugszik a vállunkon, ha szabadidõn-
ket töltjük, ha tanulunk, ha dolgozunk, mert Isten képmá-

saiként a világ számára egy elfelejtett (már-már idegen)
értékrend hordozói vagyunk. Embernek lenni az embertelen-
ségben, hívõnek lenni a hitetlenségben, szeretni a szeretetlen-
ségben, tisztának a fertõben – ezek a mi Istentõl vett fela-
dataink. Ha ez történik közöttünk és általunk, akkor nem
szabadulna el a szabadidõnk sem, nem múlatnánk azt, hanem
megtöltenénk az életet ízekkel, illatokkal, amelyek Jézust
prédikálják.

Kicsoda hát az ember? Feleljünk most a mi szem-
szögünkbõl és akaratunkból Jézus szavaival:

„Ti vagytok a világ világossága!”
Az i f ikör  tagjai

E l s z a b a d u l t  s z a b a d i d õ
/Avagy útmutató a szabadidõ hasznosabb eltöltéséhez/

Gyülekezetünk nyári gyermek-
táborára immár harmadízben került sor
Gadócon. Az idei tábor 2003. július 21-
tõl 26-ig tartott. A szép parkkal körülvett
kollégiumi épület ideális  helyet biztosí-
tott arra, hogy a gyermekek a külvilágtól
kissé elszigetelten, jobban odafigyel-
jenek az Isten szavára. Ebben az évben is
bebizonyosodott, hogy van igény az
ilyen jellegû táboroztatásra is, hiszen
közel száz (94) gyermeket hoztak el a
szülõk. Örömmel állapítottuk meg,
hogy gyülekeztünk e téren is fejlõdik.
Mivel a gyermek a jövõ nemzedéke,
gyülekezetünk majdani teljes jogú tag-
jai, kötelességünk foglalkozni velük,
felelõsséggel tartozunk irántuk. Tíz
vezetõ és kilenc segítõ foglalkozott a 6-
13 éves gyermekekkel. A napirend
maradéktalanul kihasznált minden
percet, unatkozásra nem maradt idõ.

A délelõtti foglalkozásokon Dániel
könyvét ismerték meg a gyerekek. Az
ezzel kapcsolatos csoportbeszélge-
téseken lehetõség nyílt arra, hogy a szá-
mukra nem egészen érthetõ dolgokat

megkérdezzék, megértsék, véleményt
nyilváníthassanak. A vezetõk feladata
volt ezeket a véleményeket helyes útra

terelni, a kétségeket eloszlatni.
Megértetni velük, miért fontos Jézust
követni, megmutatni, milyen a helyes
keresztyén élet. Délután kézmûves
foglalkozásokon ügyeskedhettek a
gyerekek; volt itt: üvegfestés, kõfestés,
gyöngyfûzés, rongybaba-készítés, hím-
zés, hangszerkészítés stb. Ezt követte a
sport: méta, számháború, foci. Voltak
olyanok, akiket a zene vonzott, õk saját
készítésû hangszereikkel csörögtek,
doboltak az ifjúsági énekekhez. A tábor
életéhez ugyanis a rendszeres énekta-

nulás is hozzátartozott. A nap a kol-
légium épületéhez közeli kultúrházban
missziós történettel zárult. A színpadon
Luther Márton élete elevenedett meg,
melyet estérõl estére nagy érdeklõdéssel
figyelt mindenki. Ezúton mondunk
köszönetet a rendezõnek, szervezõknek
és szereplõknek, akik vállalták a betanu-
lás, gyakorlás és fellépés nehézségeit.

Köszönettel tartozunk a nõegylet
tagjainak, akik napról napra finomabb-
nál finomabb süteményekkel halmozták
el a táborlakókat, valamint köszönjük a
sok üdítõt, dinnyét, anyagi és erkölcsi
támogatást, melyet gyülekezetünk tagjai
nyújtottak. Hisszük, hogy a gyermekek
kedves élményekkel, lelkiekben gaz-
dagodva tértek haza. Reméljük, hogy a
jövõ évben is megvalósulhat ez a tábor.

„Uram, igéd örökké megmarad,
szilárdan, akár az ég.
Nemzedékrõl nemzedékre
megmarad igazságod.”
(Zsoltárok könyve 119,89-90)

Anyalainé Dráfi Emese 
hitoktató

G y e r m e k t á b o r    G a d ó c o n
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A templom fûtésével kapcsolatban a

presbitérium úgy döntött, hogy a használ-

hatatlanná vált fûtõtestek helyébe olyan

megoldást kell találni, amely méltó egy

templomhoz, és mûködés közben nem

hallatnak zajt. E célra a legmegfelelõbb

lenne a kazán-radiátor rendszer, amelyet

már évek óta alkalmazunk is templo-

munkban, ezért hasznos lenne ezt korsz-

erûsíteni.

Az egyházközségi közgyûlés által

jóváhagyott templomtetõ-javításnak

megkezdésére a presbitérium gyûjtést

hirdet. Ezalatt az építkezési bizottság

utánajár és megállapítja hivatalos

versenytárgyalás keretében azt, hogy

melyik cég lenne a legalkalmasabb a

munka elvégzésére. A presbitérium ezen

kívül jóváhagyta hosszúlejáratú kamat-

mentes kölcsön felvételét az Egyetemes

Egyház által létrehozott keretbõl, mivel

gyülekezetünk nem rendelkezik olyan

összeggel, amely fedezné a tetõ javításá-

nak kiadásait.

A presbitérium jóváhagyta a gyü-

lekezet elsõ úrasztali terítõjének húsz-

ezer koronáért történõ restaurálását,

amely elõreláthatólag október végére

készül el, s így az október 31-én tartandó

reformációi emlékünnepélyen díszítené

az úrvacsorai asztalt.

A presbitérium 100 korona összeget

állapított meg a gyülekezet lelkészi

hivatalában kiállított azon igazolások

díjaként, amelyeket akár egyháztagok,

akár nem egyháztagok kérnek kereszt-

ségrõl, konfirmációról, házasságkötésrõl

vagy bármi más anyakönyvi és egyéb be-

jegyzésrõl.

A presbitérium szem elõtt tartva

gyülekezetünk építését, valamint fi-

gyelve a házasságokon belüli feszült-

ségeket, amelyek nem egy esetben válás-

sal végzõdnek, elrendeli a házasságkötés

elõtt a házasulandókkal 3 találkozó

tartását, amely alkalmával – annak

lelkigondozói jellegét szem elõtt tartva –

rá kell mutatni a keresztyén há-

zasságkötés és az azt követõ családi élet

példamutató voltára. 

A presbitérium elfogadta Simonné

Rácz Márta presbiter lemondását tiszt-

ségérõl, mivel Izsán kapott tanítói állást, s

ennek kapcsán komáromi gyüle-

kezetünkbõl elköltöztek. 

Helyette a presbitérium a soron

következõ, a választásokon a legtöbb

szavazatot kapott pótpresbitert, Kiss

Istvánt hívja be presbiternek.

Egy várandós anya két gyermeket hord a

méhében. Az egyik egy „kis hívõ“,

a másik egy „kis szkeptikus“.

A szkeptikus azt kérdezi:

- Te hiszel a születés utáni életben?

- Hát persze - mondja a kis hívõ. - Az

itteni életünk arra való, hogy

felkészüljünk a születés utáni életre, es

hogy elég erõsekké váljunk arra, ami ott

kint vár bennünket!

- Hülyeség! - mondja a szkeptikus. - Ez

nem igaz! Hogyan nézhet ki a kinti,

külsõ élet?

- Pillanatnyilag még nem tudom - mond-

ja a kis hívõ, - de biztos sokkal világos-

sabb, mint itt bent! Talán, lehet, hogy a

szánkkal fogunk enni, és a lábunkkal

fogunk menni!

- Nonszensz, lehetetlen! - mondja a

szkeptikus. - Megyünk a lábunkkal és

eszünk a szánkkal!? Micsoda hülyeség!

Ez egy fura ötlet, hogyan is mûköd-

hetne! Itt van a köldökzsinór, ami biz-

tosítja a táplálékot. Nem lehetséges élet

a születés után, hiszen ez a zsinór már így

is túl rövid!

- Hát persze, hogy mûködni fog, csak

minden egy kicsit másként fog kinézni -

mondja a kis hívõ.

- Soha sem fog mûködni! - véli a kis

szkeptikus. - Még soha senki nem tért

vissza a születés után! Születés után

vége az egésznek! Az élet nem más, mint

egy nagy sötét tortúra!

- Még ha nem is tudom pontosan,

milyen lesz a születés utáni élet - mond-

ja a kis hívõ -, de azt tudom, hogy

találkozni fogunk az édesanyánkkal, és õ

nagyon vigyáz majd ránk!

- Anya!? Te hiszel egy anyában? Hol

van? - kérdezi a kis szkeptikus.

- Itt van körülöttünk, mi benne

vagyunk, és általa létezünk, nélküle nem

létezhetnénk! - válaszolja a kis hívõ.

Mire a kis szkeptikus:

- Soha nem láttam még semmilyen

anyát! Nincs is ilyen!

A kis hívõ elgondolkozik egy pillanatra.

- Néha, amikor nagyon csendben

vagyunk, hallhatod, ahogy énekel, vagy

érezheted, amikor megsimogatja vilá-

gunkat! - mondja aztán halkan. 

- Mindenesetre én hiszem, hogy az igazi

életünk a születés után kezdõdik!

Jótékonysági 
hangverseny

2003. június 20.-án 17.00 órai kezdettel

jótékonysági hangverseny volt a Ko-

máromi Mûvészeti Alapiskola (zeneisko-

la) Nyár utcai épületének a koncertter-

mében az ugyancsak komáromi Calvin

János Teológiai Akadémia hallgatóinak

rendezésében. Szerepelt néhány teoló-

gus (zongoraszóló és versmondás), a

teológia kántusa Tömösközi Erzsébet

vezetésével, a zeneiskola néhány nö-

vendéke (zongoraszólók, csembaló,

furulyaszólók és furulyaduó zongora-

kísérettel). A komáromi gyülekezetet

Keszegh Pálné Puskás Júlia képviselte,

aki két Szikszai Béni-verset mondott el

az egybegyûlteknek.

Dacára annak, hogy a rendezvényt nemi-

gen propagáltuk – voltaképpen csak

templomunkban volt hirdetve –, a kon-

certterem szépen megtelt az érdeklõ-

dõkkel, akik jószívvel adakoztak a Ti-

móteus árvaházra, melynek javára ren-

deztük a jótékonysági koncertet. Az ado-

mányokat Koronczi Dezsõné (Bihary)

vette át, aki a gyülekezetünk mellett mûködõ

„Élõ Víz” alapítványt létrehozta.

Ez a rendezvény figyelemfelkeltés

szeretett volna lenni a Timóteus palota

napjainkig reménytelen voltára. Hiszen

a szemünk elõtt pusztul és megy tönkre,

pedig szinte a rendszerváltás óta üresen

áll, és jogos tulajdonosa, a Szlovákiai

Református Egyház nem kapja vissza.

Pedig milyen nagy szükség lenne rá!

Gyülekezetünk is nagyon jól tudná

hasznosítani! De hisszük, hogy akinek a

segítségével a „kõsziklára épült ház”

létrejött – akkor is szeretetadományok-

ból –, elég hatalmas arra is, hogy vissza-

adhassa a jogos tulajdonosainak. Addig is

kitartóan kell közösen harcolnunk, és

hittel könyörögnünk. Mi pedig június-

ban ismét megtartjuk Isten segítségével

a figyelemfelkeltõ hangversenyünket,

amelyre már most hívjuk kedves

Testvéreinket.

Soli Deo Glória.

Nánássy I ldikó

P r e s b i t e r i  g y û l é s e k  h a t á r o z a t a i
A 2003. szeptember  11-én tartott presbiteri gyûlés határozataiból:

I k r e k  a z  a n y a m é h b e n
—  é l e t  a  s z ü l e t é s  u t á n . . .
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Az elmúlt hónapok eseményeiAz elmúlt hónapok eseményei
Június 20.
E napon jótékonysági koncert volt a Zeneiskola koncert-
termében a Timóteus árvaház javára. 

Június 21.
A gyermek-istentisztelet vezetõi családi kirándulást
szerveztek .
Ezen a napon került sor a Rimaszombat melletti Hanván
27, már beiktatott lelkész felszentelésére. Kölönleges
alkalom ez minden református pásztor életében. Ilyenkor
palástban, hivatalosan térdet hajt, miközben az
Egyetemes Zsinat egy tagja kézrátétellel kér áldást
életére és szolgálatára. Az ünnepség keretében szentelték
fel egyházunk új püspökhelyetteseit: Fazekas Lászlót és
Ján Semjant. Különös szeretettel hordozzuk imádsá-
gunkban gyülekezetünk lelkipásztorát, kérve Isten
áldását, hogy ebben a felelõsségteljes tisztségben is az Õ
dicsõségére munkálkodjon. 

Június 27–29.
Templomunk adott otthont ezen a hétvégén a 12. Kár-
pát-medencei Presbiterkonferenciának. Felejthetetlen
elõadások hangzottak el gyülekezeteink jelenérõl és
jövõjérõl.

Június 29.
Míg a presbiterkonferencia záró-istentisztelete Dél-
Komáromban zajlott, itt nálunk déli 12 órakor megem-
lékeztünk a 240 évvel ezelõtti földrengésrõl. 
Abban az esztendõben, június 28-án, Péter-Pál napjának
hajnalán megmozdult a föld. A kár óriási volt: 60 ember
meghalt, sokan megsebesültek, összedõlt a város hét temp-
loma, több száz ház megrongálódott.
Az ünnepi istentiszteleten ifjúságunk is énekelt.

Július 8--15.
Gyülekezetünk néhány tagja hitépítõ csendes héten vett
részt az Alacsony-Tátrában.

Július 21--26.
Ezekben a napokban adott otthont a Gadóci Mezõgaz-

dasági Középiskola kollégiuma a gyülekezetünk által
immár harmadszor megszervezett gyermektábornak. A
táborozáson 94 gyermek vett részt. Örömmel állapítottuk
meg, hogy gyülekeztünk e téren is fejlõdik. Köszönet a ve-

zetõknek, fiataljainknak a segítségért. Köszönjük a pénz-
beli és természetbeni adományokat is. Egyedül Istené a
dicsõség!

Július 28.
E hétfõi nap délutánján gyerekzsivajtól lett hangos a Kol-
légium hátsó udvara. A kismama-bibliakör tagjai család-
jukkal kellemes pár órát tölthettek együtt. Volt lehetõség
jó beszélgetésekre, és a közreadott finomságok megkós-
tolására.

Augusztus 12--18.
Balatonfûzfõn táborozott ifjúságunk. 33 fiatal, 3 vezetõ és
3 segítõ töltötte együtt ezt a pár napot. Istennek adunk
hálát a szép idõért s a sok lelki áldásért.

Augusztus 28.
Templomunkban tartotta orgonakoncertjét Ella István
magyarországi orgonamûvész. Pirulásra ad okot, hogy a
nem mindennapi alkalmat nagyon kevesen használták ki.
Olyan jó lenne, ha igazán értékelni tudnánk ezeket a
megismételhetetlen lehetõségeket.

Augusztus 30.
Szombat délután ifjúságunk búcsúztatta a nyarat széles
jókedvvel a Kollégium hátsó udvarán. A szinte egészna-
pos együttlét kellemes emlék marad mindannyiuk
számára.

Szeptember 7.
Kis elsõseinket is köszöntöttük templomunkban a
délelõtti istentiszteleten tanévnyitó ünnepségünk alkal-
mával. Az 5 kis nebuló örömmel fogadta az alkalom
végén az apró ajándékcsomagot. Isten õrizze õket a
számok és betûk birodalmának meghódításában,
tanítóiknak, szüleiknek pedig adassék felülrõl való
türelem és bölcsesség.
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Július 7-12 között került sor az idei csendes hétre.
Elõadónak sikerült megnyerni Cseri Kálmán tiszteletes
urat, a Budapesti Pasaréti Református Gyülekezet
lelkészét. Abban, hogy elvállalta, nagy szerepe volt
Fazekas László lelkipásztornak és Oros Csaba lévitának,
akik emellett még a csendes hét szervezési teendõit is
ellátták.
Az utazás a helyszínre – Krpáèovóra – egyénileg történt.
A mintegy 200 km-re fekvõ célállomást délután 5-re min-
denki elérte. A rövid esti ismerkedésbõl kiderült, sokan
nem elõször vannak itt. Többen családostul érkeztek, a 15
évesek mellett volt alig 1 éves gyermek is.
A 75 résztvevõ – köztük sok lelkész is – igyekezett lelki-
leg feltöltõdni e kevés idõ alatt. Cseri tiszteletes úr
szavait idézve:“Nem lesz több ilyen lehetõség ebben az
évben, használjuk ki.“
A nap imaközösséggel indult. Reggeli után, éneklést
követõen kezdõdött az elõadás, mely 50 percre teljes
mértékben lekötötte figyelmünket. Egy-egy bibliai idézet
részletes magyarázata mindnyájunknak mondott újat. A
világos, egyszerû mondatok meggyõzõek voltak, az Igét új
megvilágításban szívtuk magunkba. Némi szünet után
csoportbeszélgetések formájában próbáltunk választ adni
a tiszteletes úr által tanácsolt kérdésekre. A cso-
portvezetõk lelkészek voltak, köztük Cseri Kálmánné,
Enikõ, és a segédlelkész, Csákány Tamás. Ezeken a
szûkebb körû beszélgetéseken közvetlen légkör
uralkodott, így mindenkinek lehetõsége nyílt mélyebb
feltárulkozásra. A rendelkezésre álló idõ szûknek is
bizonyult, mivel a témák olyan területeket érintettek,
melyekrõl sok mondanivalónk volt. Délután kötetlenül
lehetett az idõt eltölteni. Aki nem akart messze menni,
helyben is találhatott elfoglaltságot. Néhányan a
teniszezést választották, esetleg más sportolási
lehetõségeket. Volt család, amely a tábortûz mellett dön-
tött. Kisebb-nagyobb sétákra is sokan vállalkoztak, a
közeli tavon vízibiciklizni is lehetett. Aki távolabbi
tájakra is kíváncsi volt, felmehetett a Chopokra. Péntek
délután, egy hosszabb közös együttléten elõzetesen feltett
kérdésekre kaphattunk választ. Ezt követõen  az iszlám
vallásról, ill. annak a keresztyénséggel való összehason-
lításáról hallhattunk ismeretlen vagy kevéssé ismert
tényeket. Erõsebb hitre ösztönzött Cseri tiszteletesnek az
EU és a keresztyénség (jövõbeli) viszonyáról alkotott
véleménye. Aznap este még egy „minikoncert” élményé-
vel is gazdagodtunk. Oros Csabáné, Márta, egy-két 4
szólamú kórusénekkel készült vállalkozó szellemû
testvérek közremûködésével.
Másnap reggel sokan úgy váltunk el egymástól, hogy
jövõre újra találkozunk, talán egy kicsit hosszabb idõre.

Szalay András

C s e n d e s  h é t
KERESZTSÉGBEN RÉSZESÜLTEK:

Július:
Mitas Viktória - Mitas Róbert róm. kat. vállalkozó

és Molnár Szilvia ref. hivatalnoknő gyermeke

Szilágyi Emma - Szilágyi Péter ref. villanysz-

erelő és Olajos Erika róm. kat. laboráns gyermeke

György Eszter - György András 25 éves ref. lelkész és Lévay

Sarolta 26 éves főiskolai hallgató gyermeke

Stevkó Dániel - Stevkó Ivan róm. kat. vállalkozó és Kétyi

Katalin ref. elárusítónő gyermeke

„Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: aki énben-
nem marad, én pedig õbenne, az terem sok
gyümölcsöt, mert nálam nélkül semmit sem cse-
lekedhettek.“(Ján.15:5)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

Július:
Kiss Péter 28 éves lelkész és Nagy Katalin

27 éves lelkész

Augusztus:
Turányi János 26 éves református tanító és

Tömösközi Anikó 22 éves ref. fõiskolai hallgató

Szabó László 36 éves építész és Csekei Tímea 27 éves

ref. művészettörténész

Szeptember:
Újpál Ildikó 24 éves ref. orvosnő és Décsi Krisztián 28

éves róm. kat. orvos

„Tégy engem mint egy pecsétet a te szívedre, mint
egy pecsétet a te karodra, mert erős a szeretet, mint
a halál... lángjai tűznek lángjai, az Úrnak lángjai.“
(Én.én.8:6)

ELTÁVOZTAK E FÖLDI LÉTBŐL:

Július:
Simon Márta 81 évesen

Augusztus:
Viola László 75 évesen, Bölcskei Lajos 46

évesen, Csizmazia Klaudia 28 évesen

Szeptember: 
Kalocsányi Zsolt 36 évesen, Matyus Andrásné  Szoboszlai

Emma 76 évesen, Bölcskei Lajos 46 évesen, Mester Pál 90

évesen, Fülöpp László 64 évesen, Szénássy Kusy Gizella 78

évesen

„Mert tudjuk, hogyha  e mi sátorházunk elbomol,

épületünk van Istentől, nem kézzel csinált, örökkévaló

házunk a mennyben.“ (IIKor. 5:1)
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Eklézsiánk múltjából
A komáromi református gyülekezet történetét tárgyaló

sorozatunkban elérkeztünk a XVIII. századig. Sõt már e század-
nak az elsõ évtizedeit is elemzés tárgyává tettük. Kellõ mélység-
ben nyertünk betekintést azokba méltatlanságokba, diszkriminá-
ciókba,amelyek egyházunkat az ellenreformáció évtizedei alatt
érték. Mindebbõl azt a tanulságot vonhatjuk le, hogy a sorozatos
reformációellenes intézkedések sem tudták megtörni eleink pél-
damutató hûségét az egyház iránt.

A továbbiakban azonban most nem a külsõ hatásokra,
császári, nádori leiratokra hívnám fel a t. olvasó figyelmét,
hanem egyházközségünk belsõ életét szeretném a mai olvasó, a
mai egyháztag elé tárni. E szándékomban nagy segítségemre van
eklézsiánk jegyzõkönyve, amely a közelmúltban került elõ a
toronyszobából. Mint történész mélységes alázattal forgatom a
megsárgult lapokat, melyek 1709-tõl tárják elénk egyházunk
akkori életét. Csak a hála és tisztelet hangján tudok szólni az
akkori gondnokokról, presbiterekrõl, akik a Rákóczi-szabad-
ságharc korát idézik és örökítik meg számunkra. És ami
megszívlelendõ lenne a mai egyházvezetés részére is, a precíz
következetesség. Pl. a presbitérium döntései mindig személyre
szólóak, sõt az idõhatár is meg van szabva: vagyis fel van tün-
tetve, kinek és mikor kell beszámolnia a presbitérium döntésének
végre-hajtásáról. 

Jelen írásomban ízelítõt kívánok adni az elsõ jegyzõkönyvbõl,
amely közel háromszáz évvel ezelõtt íródott. Felhívom a t.
olvasó figyelmét, hogy mivel a törvény által nem volt szentesítve
a református vallás egyenjogúsága, így nem lehetett a
gyülekezetnek hivatalosan megválasztott lelkésze sem. Ezért a
jegyzõkönyvben a mi eklézsiánk önmagát mint „árva” egyházat
örökíti meg.

Anno Domini. 1709 Die 21 April
Az Komáromi Reformáta Árva Ecclésianak Közönséges, és

edgyezõ akarattyábul, és eddig való sok Szenvedései után, Hogy
nagyobb és jobb rend Istenessen lehessen igazgattatása, rend-
tartása, és jó gondviselése, rendeltettek elöl járó és gondviselõ
Személyek. 

Ugy mint:
Hajnal Mártony Úr
Nemzetes Nagy Istvány Uram
Hogy pediglen annyival is inkább az dologh jobban igazgat-

tassék ezen Árva Sz. Ecclésiában… az járván Stársbul böcsü-
letes, és Tisztességes Emberek pro Adjuktis deputáltattanak:

Az Nemesség részrõl. Ugy mint:
Kazay András Úr.
Töltésy Istvány Uram.
Tolnay Istvány Úr.
Szöreg Szabó András Uram.
Nemzetes: Nagy Mihály Uram.
Konkoly Istvány Uram.
Vajda Istvány Uram.
Laky János Uram.
Szombathy Istvány Uram.
Marosy Mihálly Uram.

PhDr. Szénássy Zoltán

Béke utcai AI:
1–4. o. (11 tanuló) szerda   13.25
5–9. o. (5 tanuló) szerda   14.15

Eötvös utcai AI:
1–4. o. (8 tanuló) hétfõ     12.35
5–9. o. (14 tanuló) hétfõ     14.15

Munka utcai AI:
1. o. (8 tanuló) kedd     11.40
2. o. (8 tanuló) péntek   11.40
3–4. o. (10 tanuló) péntek   12.25
5. o. (20 tanuló ) péntek   08.00
6. o. (7 tanuló) péntek   08.50
7. o. (17 tanuló) péntek   09.50
8. o. (10 tanuló) péntek   11.40
9. o. (13 tanuló) péntek   10.45

Marianum Egyházi AI:
1–2–3. o. (11 tanuló) kedd      11.40

csütörtök 11.40
6–7. o. (12 tanuló) kedd       12.35

csütörtök 08.50
8–9. o. (6 tanuló) kedd       13.25

csütörtök 12.35
4–5. o. (10 tanuló) szerda     12.35

csütörtök 13.25
Marianum - Gimnázium:

I.–II. o. (11 tanuló) szerda     11.40 és 12.35
III. o. (7 tanuló ) szerda     08.00 és 08.50
IV. o. (8 tanuló) szerda     09.50 és 10.50

Selye János Gimnázium:
I.–II. o. (17 tanuló ) hétfõ       12.35
III.–IV.A. o. (18 tanuló ) hétfõ       13.25
IV.D. o. (7 tanuló ) hétfõ       11.45
Quinto D (10 tanuló) hétfõ       11.45
Quinto A, I.C (12 tanuló ) csütörtök 10.50
Sexto, III.B (18 tanuló ) csütörtök 11.45
I.B,D (13 tanuló ) csütörtök 12.35
II.C,D (21 tanuló ) csütörtök 13.25

Ipari Szakközépiskola:
(6 diák) péntek     15.00

(szerk.)

H i t o k t a t á s  a z  i s k o l á k b a nH i t o k t a t á s  a z  i s k o l á k b a n

Gyûjtés a templomtetõ javítására
Gyülekezetünk presbitériuma - felmérve egyház-

községünk anyagi helyzetét - gyûjtést hirdet a temp-

lomtetõ jövõ esztendõben esedékes javítására.

Hitvalló õseink nagy feladatok elé állítottak bennün-

ket, amikor impozáns templomunkat reánk hagyták.

De ha bennük volt elegendõ hit és odaszánás mind

erõben, mind anyagiakban, mi sem maradhatunk el

mögöttük, nem lehetünk hanyag és nemtörõdöm utó-

dok. Ezért tegyünk meg mindent azért, hogy egyem-

berként e törekvés mögé állva, templomunk tetõzete

megújulhasson és ékeskedjen, szolgálva ezzel az utá-

nunk jövõ nemzedéknek is.

Az adományokat közvetlenül a lelkészi hivatalban

(Jókai u. 34.) lehet átadni személyesen a hivatali idõ

alkalmával, vagy istentiszteletek után borítékban elhe-

lyezni a perselyben „tetõjavítás” felirattal. Ezen kívül

adomány küldhetõ egyenesen a gyülekezet folyószám-

lájára is: UNI Banka a.s. Komárno 543953/1200.
„Valaki azért ti köztetek az õ népe közül való, legyen vele az õ
Istene,...és építse az Úrnak, Izráel Istenének házát…”(Ezsdrás 1,3)
A megértést és az adományokat elõre is köszönjük!


